

# 河南全面清理行政事业性收费和政府性基金 目录清单外收费基金项目一律不再征收

本报讯(记者 李娜)明明取消了的收费项目,是否还在收取费用?7月3日,记者从省政府获悉,为进一步规范行政事业性收费和政府性基金管理,持续深化“放管服”改革,改善营商环境,我省印发了《河南省财政厅关于开展行政事业性收费和政府性基金清理规范工作的通知》,决定自7月

1日至8月31日,在全省范围内开展行政事业性收费和政府性基金清理工作。

据悉,本次清理工作分自查自纠、清理复核两个阶段,清理范围为国家机关、事业单位、代行政府职能的社会团体及其他组织收取的行政事业性收费和政府性基金。

清理目标是通过组织各部门自查整改和财政部门实地督促落实,确保国家和省各项普遍性降费政策落地生根,已经取消的收费项目不再征收,已经降低的收费标准执行到位;全面建立健全收费基金目录清单制度,确保各地各部门行政事业性收费和政府性基金目录清单在门户网站主

动公开,目录清单之外的收费基金项目一律不再征收;梳理统计行政事业性收费情况,澄清各部门的收费底数,进一步规范收费项目管理;梳理企业降费典型案例,听取企业诉求,了解企业缴费情况及负担水平,提出降低企业成本负担的合理化建议,坚决遏制各种乱收费。

## 我市到2020年将建立现代医院管理制度 卫生计生部门负责人 将不得兼任公立医院职务



### 2020年基本建立现代医院管理制度

按照《方案》,今年,全市20%的二级以上公立医院、10%的社会办非营利性医院完成章程制定,现代医院管理制度建设有效推进。

到2019年,基本建立现代医院管理制度框架,政府办医体制逐步理顺,医院党建工作进一步加强,医院规范化管理水平和运行效率持续提升。

到2020年,基本形成维护公益性、调动积极性、保障可持续的公立医院运行新机制和决策、执行、监督相互协调、相互制衡、相互促进的治理机制,促进社会办医健康发展,推动各级各类医院管理法治化、规范化、精细化、科学化,基本建立权责清晰、管理科学、治理完善、运行高效、监督有力的现代医院管理制度。

### 逐步取消公立医院的行政级别

我市将进一步建立健全医院治理体系。首先将明确政府对公立医院的举办职能,落实区域卫生规划和医疗机构设置规划,强化规划在医疗资源配置方面的引导和约束作用,合理控制公立综合性医院数量和规模。

与此同时,还将推进公立医院去行政化。逐步取消公立医院的行政级别,各级卫生计生部门负责人一律不得兼任公立医院领导职务。

推进薪酬制度改革,开展公立医院薪酬制度改革试点,并逐步扩展范围,按照“允许医疗卫生机构突破现行事业单位工资调控水平,允许医疗服务收入扣除成本并按规定提取各项基金后主要用于人员奖励”的要求,探索建立有利于调动医务人员积极性、符合医疗卫生行业特点、体现以知识价值为导向的薪酬分配制度。开展公立医院主要负责人目标年薪制探索。

### 严禁医院举债建设和豪华装修

今后,政府对医院的监管职能将更加明确。根据《方案》,我市将重点加强对各级各类医院医疗质量安全、医疗费用以及大处方、欺诈骗保、药品回扣等行为的监管,建立“黑名单”制度,形成全行业、多元化的长效监管机制。对造成重大社会影响的乱收费、不良执业等行为,造成重大医疗事故、重大安全事故的行为,严重违法违纪案件,严重违反作风建设规定的行为,要建立问责机制。

在医院建设发展方面,从严控制公

立医院床位规模、建设标准和大型医用设备配备,严禁举债建设和豪华装修,对超出规模标准的要逐步压缩床位。严格控制公立医院特需服务规模,提供特需服务的比例不超过全部医疗服务总量的10%。

此外,根据《方案》,三级公立医院要全部参与医疗联合体建设并发挥引领作用,推动优质资源下沉。进一步改善医疗服务,优化就医流程,合理布局诊区设施,科学实施预约诊疗,推行日间手术、远程医疗、多学科联合诊疗模式。

## “衣暖人心·爱童心” 大学生暑期公益支教启动

本报讯(记者 裴蕾 通讯员 胡凌曦)7月3日下午,由郑州慈善总会支持、郑州慈善爱心公益联盟主办的首届“衣暖人心·爱童心”大学生暑期支教公益慈善活动启动仪式在郑州慈善总会大院举行。来自各大高校的优秀大学生支教志愿者参加了活动。

活动中,为各支教团队授旗并颁发“衣暖人心·爱童心”慈善之家铜牌,为各个团队发放支教资金。各支教团队将携带支教资金3000元陆续启程前往支教地点,开展为期15天到20天不等的支教生活。郑州慈善·爱心公益联盟将安排慈善专用车辆随各支教团队为贫困地区留守儿童送去衣物、玩具、体育用品等爱心物资,并在当地打造“衣暖人心·爱童心”慈善之家,帮助孩子们支教结束后也能享受慈善关爱。

郑州慈善总会有关负责人表示,“衣暖人心·爱童心”大学生暑期支教公益慈善活动承载着无数青年志愿者和贫困山区学生心中的爱与梦想,将教育与慈善工作相结合,对我市的教育事业、慈善事业都是一个很好的促进。本次活动也得到雪花啤酒的大力支持,为大学生们提供支教资金,充足保障他们更好地开展活动。

据悉,“衣暖人心·爱童心”公益慈善活动自今年起,将于每年暑期准时开展,并力争在全国各个贫困角落打造“衣暖人心·爱童心”慈善之家,让慈善之爱伴孩子成长。

## 112万元专项救助金 呵护女性健康

本报讯 母亲的健康关系每个家庭、关系子孙后代。昨日,郑州市妇联在郑州市中心医院妇女健康管理中心举行郑州市“阳光母亲”康复俱乐部揭牌暨“阳光母亲”专项救助金发放仪式,向全市112名贫困“两癌”妇女每人发放1万元共计112万元的河南省“阳光母亲”专项救助金。

据介绍,2009年以来,郑州市妇联联合市卫计委、市财政等部门积极推进市政府将妇女“两癌”筛查纳入政府十件实事。截至2018年6月底,全市共进行宫颈癌检查91.3万人、乳腺癌检查88.8万人、(HPV)DNA检测15.1万人;累计救助贫困“两癌”妇女2799人,先后发放救助金和减免医疗费用948.3万元。

当天,市中心医院选派资深专家为参会的30名贫困“两癌”妇女代表进行了宫颈和乳腺两个方面的免费检查。记者 李爱琴 通讯员 秦芳

本报讯 今年,全市20%的二级以上公立医院、10%的社会办非营利性医院要完成章程制定;逐步取消公立医院的行政级别,各级卫生计生部门负责人一律不得兼任公立医院领导职务;重点加强对各级各类医院医疗质量安全、医疗费用、药品回扣等行为的监管,建立“黑名单”制度……市政府办公厅昨日发布《郑州市建立现代医院管理制度实施方案》,我市将全面提升医院管理水平和医疗服务质效,让群众享有公平可及的健康服务资源。记者 董艳竹

## 河南破路施工出新规 取消临时道路占用费

本报讯(记者 李娜)取消临时道路占用费、压缩临时占用掘动城市道路审批流程……“放管服”方面,河南又有新动作。7月3日,记者从省政府获悉,我省印发《关于“放管服”改革中涉及开挖市政道路相关问题的通知》,我省将采取系列措施,减轻企业负担。

相关负责人告诉记者,该《通知》可以切实减轻供热、供气等企业负担,减少供热、供气企业申请办理破路施工手续,

压缩办理时限,提高工作效率。

具体来说,我省将取消临时道路占用费。按照《河南省财政厅河南省发展和改革委员会关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》,我省将取消4项行政事业性收费(票据工本费、公路设施损坏赔偿费、公共图书馆服务收费、市政设施损坏赔偿费),将临时道路占用费、绿地占用费纳入市政设施损坏赔偿费范围,取消该项收费。

同时,缩短审批时间,我省要求,各市县结合本地情况,压缩临时占用掘动城市道路审批流程,在前置手续完成的情况下,从审批受理起3个工作日内完成审批。

同时,加快工程进度。各市县城市管理综合执法部门要加强供热、供气等各类管线工程施工的监管,建立完备的城建档案,对存在超期施工占压道路行为的,应加大督促整改力度,并按照有关规定予以处罚。